APXH 1H> SEATAAY - T" HMEPHZIQON
NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY M'ENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 10 IOYNIOY 2019
EEETAZOMENO MAOGHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

OEMA A

A1l.

A2.

A3.

A4.

Eotw ACR.
a) Tiovoudlouye TPAyMaATIKA cuvdpTtnaon e medio opiopol 10 A;
(Movddeg 2)
B) i. MNoéte yia ouvaptnon f: A—> R éxel avriotpoon;
(Movdda 1)
ii. Av 10xUouv ol TpoUmoBéoelc Tou (i), TWg opileTal n
avtioTpopn ouvdptnon 1ng f;
(Movadeg 3)

Movddeg 6

Na OdlatutTwoete 10 Bewpnpa ToUu Fermat Tou a@opd T TOTIKA
aKpOTATO MIAG ouvdpTNONG.
Movddeg 4

‘EoTtw pia cuvdptnon f, n omoia eival ouvexig oe éva didotnua A.
Av f'(x)>0 o kaBe cowTepikd onueio X Tou A, va amodeiete 6T n f
gival yvnoiwg aufouoa oe 6Ao 10 A.

Movddeg 5

Na xapakrnpioere T1IC TPOTACEIC TTOU akoAouBouv, ypdeoviag OTo
TETPGOI6 0a¢ TO ypauua mmou aviioTolxei og kaBe mpoéraon kai dimAa aro
yoauua tn Aéén Zword, av n mpdraon Eivar ocwortn, n Aaog, av n
mporaon civair AavBaouévn. Na diTioAOynRoETe TIC ATAVTHOEIC OAG.

a) MNa kd6e ouvdptnon f, n omoia ¢cival Tmapaywyioiyn orTo
A=(—0,0)U(0,+o) ue f'(x)=0 yia ka6e xeA, 1oxter 6T n f
gival otaBepn oto A.

(Movdada 1 yia Tov XapakTnpIohd ZwoTd/AdBog
Movdadeg 3 yia Tnv aitioAéynon)

B) la kdB8e ouvaptnon f:A—> R, érav umdpxel 10 6pio NS f KaBwg
T0 X Teivel oto X, € A, 16T auTd TO 6plO 100UTAI PE TNV TIMA TNG f
oT0 X,.

(Movada 1 yla Tov XapakTnpIlogo ZwoT6/AdBog
Movdadeg 3 yia Tnv aitioAéynon)
Movdadeg 8

TEAOZY 1HY ATIO 4 SEAIAEY



AS5.

APXH 2H> SEAIAAY - T HMEPHZIOQON

‘Eotw n ouvdptnon f ry
ToU OITTAOVOU OXAMATOG.

Av yia T1a gdBadd Twv Xwpiwv
Q4, Qz KOl Q3 1OXUEI OTI

E(Q1)=2, E(Q2)=1 ka1 E(Q3)=3,

5
TOTE TO j f(x)dx eival ioo pe:

a) 6 B) -4 Y) 4 6)0 €) 2

Na ypawere oro 1€TpGdIO0 0a¢ TO ypauua TTOU QaVTIOTOIXEI OTn owaTthn
amavrnon.
Movddeg 2

©EMA B
Aivetai n ouvdaptnon f:R > R pe tomo f(x)=e*+ A, d6nou L eR, n onoia
£xel 0p1fOVTIA ACUPNTWTN OTO +00 TNV £ubeia y = 2.

B1.

B2.

B3.

B4.

Na amodeifete 6011 A = 2.
Movddeg 3

Na amodeifete 611 n e€iowon f(X)—x=0 éxel povadikh pia, n otmoia
Bpioketal ato didoTtnua (2, 3).
Movadeg 7

Na amodeiete 611 n guvdptnan f eivar 1-1 (uovddeg 2) Kal aTn guvéxela
va Bpeite TNV avTioTpo®r NG (Hovadeg 4).
Movddeg 6

Eotw f(X)=—4n(x—=2), X>2. Na Bpeite TNV KATAKOPUPN ACUUTITWTN
NG YPOAQIKAG TNG TapdoTaong (Movddeg 3) KAl OTn OCUVEXEIA va KAVETE

HIo TTPOXEIPN YPAPIKA TapdoTacn Twv cuvaptioswv f kai ' oto idio
OUCTNMA CUVTETAYMEVWY (MOVADEG 6).
Movddeg 9

TEAOZY 2HY ATIO 4 SEAIAEY



APXH 3H> SEAIAAY - T HMEPHZIOQON

OEMAT

AiveTal n Tapaywyioiyn ocuvdptnon

x* +a, X1
f(x)=1"_
e +pBx, x<1.

M. Na amodeifere 61 ao=1kar f=1.
Movadeg 5
F2. Na amodei€ete 611 n f eival yvnoiwg avfouca oto R kal va Bpeite 10
OUVOAO TIMWV TNG.
Movadeg 4
r3. i Na amodeiete o1 n egiowon f(X)=0 éxer povadikhy pida X,, n
oTroia gival apvnTikn.
(Movddeg 4)
ii. Na amodei¢ere o n e€iowon f3(X)—x_f(Xx)=0 eivar aduvarn oTo
(X,,+00).
(Movddeg 4)
Movdadeg 8
r4. ‘Eva onueio M(X,y) kiveital katd pAkog Tn¢ kautuAing y = f(x), x>1.
Tn xpovikn oTmiyp t, katd tnv omoia 10 onueio M SiépxeTal amo To
onueio A(3,10), o puBudg petaBoAig TG TeTunUéVNG Tou onueiou M
gival 2 povadeg ava deutepdAemrto. Na Bpeite Tov puBud petaBoAng Tou
A
euBadou Tou Tpiywvou MOK 1 xpovikn omiypry t,, 6mou K(x, 0) kai
0(0, 0).
Movddeg 8
OEMA A

Aivovtal n ouvdptnon f:R > R pe tomo f(X)=(x—=1) £n(x* =2X +2) + ox +
onou o, PeR kal n eubeia (g):y=-X+2, n onoia €pANTETAl OTN YPAPIKN
napaotaon Tng f oto anueio Tng A(1, 1).

A1.

A2.

Na atmodeiferte 611 ao=—1 ka1 B=2.
Movddeg 4

Na Bpeite 10 €uBaddv Tou Xwpiou Tou TepIKAgieTal amd Tn ypaIkn
napaotaon Tng f, Tnv euBeia () kai Tig eubeieg X =1 ka1 X = 2.
Movddeg 5

TEAOZY 3HY ATIO 4 YEAIAEY



A3.

A4.

[3,]

APXH 4H> SEAIAAY - T" HMEPHZIOQON

i. Na amodeifete 611 f'(X) > -1, yia kaBe x e R.
(Movadeg 3)

ii. Na amodeifete 611 f(k+%)+?» > (A —1)£n()? —27»+2)+%,

yla kaBe L e R.
(Movaddeg 5)
Movdadeg 8

Na amodeifete 0TI n ypa@ikA Tapdotaon g ocuvdptnong f kal n ypagikn
mapdotacn ¢ ouvdptnons g(X)=-x>—x+2, xeR éxouv povadikh

KOIVI] EQATITOUEVN KAl va BpeiTe TNV egicwan TnG.
Movddeg 8

OAHTIIEZ (yia Toug e§eTalopévoug)

210 €§WQ@UAAO TOu TETpaAdiou va ypdyete TO €feTalOUEVO pAOBnUa. XTO
EOCWQUAAO TTAVW-TTAVW VA CUPTTANPWOETE TA ATOUIKA OTolXeia padnTth.
ZTNV apXA TWV ATTAVTACEWY O0G VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV nUeEpounvia
Kal 1o €€etafOpevo pdbnua. Na pnv avriypdyete 1a 6€para oto 1eTpddio
KAl va gn ypdywete Toubevd aAAoU oT0o TETPADIO 0Gg TO 6VOud COOG.

Na ypQWweTeE TO OVOMATETTWVUHMO C0AGC OTO TAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWYV
auEéows POAIG oag TTapadoBolv. TuXov ONUEIWCEIG 0AG TTAVW OTAa BEpaTa dev
0a BaBpoAoynbolv o& kKapia mepimTwon. Katd tnv amoXwpnohi ocag va
mapadwaoeTte Pali e To TETPADIO KAl TO QWTOAVTiypaPa.

Na amavTioeTe oTo TETPADIO 0ag o0& OAA Ta BEuata MOVO PE PTTAE 1] povo
ME MOUPO OTUAO pe PeAdvVI TTou Oev ofnvel. MoAUBI emiTpémeTal, MOVO Av TO
¢nTdel n ekQwvnon, Kal uévo yla mivakeg, dlaypdupaTa K. AT.

KdBe amdvinon €mIOTAUOVIKA TEKUNPIWHPEVN €ival aTTODEKTH.

Aidpkela e€€Taong: TpeIg (3) WPEG YHETA TN dIAVOUA TWV QWTOAVTIYPAPWV.
Xpovog duvaTthg amoxwpnong: 10.00 ..

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZY 4H>Y ATIO 4 SEAIAEY
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ITANEAAAAIKEY EEETAXEIX
I'" TAZEHX 'ENIKOY AYKEIOY
HMEPOMHNIA: AEYTEPA 10 IOYNIOY 2019
EZEETAZOMENO MAO®HMA:
MAOHMATIKA ITPOXANATOAIXMOY XITIOYAQN OETIKHY,
OIKONOMIAX KAI HTAHPO®OPIKHX
XYNOAO XEAIAQN: EIITA (7)

AITANTHXEIX

OEMA A
Al) a) Osopio Al) B) Ocopia A2) Ocopio A3) Oswpia

) L, x<0 . x+l, x #0 ,
Ad) a) AdBog, f(x)= B X>0|3) Ad&Bog f(x)= Lo A5) 20616 10 ).

>SLVE>

OEMA B

B1. Eivau liIP f(x) =2 lirll e+ =20+1=2=21=2.
X—+00 X—>+00

B2. Oswpodpe cvviptnon h: R = R pe:
h(x) =f(x) —x=e*—x+2
H h givar ouveyng oto R o¢ npdéeig petald cuveydv GuvapPTNGEDV KOl TOPUYOYIGLN ME:
h'(x) =—e™*—-1<0 yiakabex € R
Apa n h glvan yvnoing pbivovoa oto R, omote ko 1 — 1.
H h givan suveyng oto [2,3] € R
e h(2)=e™?2>0
1-e73
e h(3)=e3-1= <0

e3

Emopévarc h(2) - h(3) < 0 kor amd @. Bolzano 1 eiowon h(x) = 0 & f(x) — x = 0 éyet pia
ToVAAYLoTOV Aon 610 (2,3) Kt apod n h eivar 1 — 1 givon povodik.

B3. Eivar '(X) =—¢ " <0 v kabe x e R dapan feivar yynoing pdivovoa oto R dpa ko 1 — 1,

GUVETMG OVTICTPEPETAL.
H f etvau ovveyng kot yvnoimg pbivovca oto Dy =R dpa £xet cHvVoAO TidY

1
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£(D) =(lim £(x), lim £ (x)) =(2,+) Su6m:

X—>+0

lim f(x)= lim (¢ +2)
Jim £06)= fim (¢ +2) =

o x eR Kkt y€(2,+0) givat:
f(x)=yeoe " +2=yoe =y-2o—=x=Ih(y-2)<x=-In(y-2)
Apa f(x)=-In(x-2),x €(2,+»)

, . 1 T . _ T . _ ,
B4. Eivon jl_glf (x)_}g?[ In(x 2)1_}131( Inu) =+ d16m,

Oétovpe u=x-2 koteivar limu=lim (x-2)=0
x—2" x—2"

Apa.n gvbeio x =2 eivon katakopven acountom™ ™ C .

H ypapin mapdotaon g cuvaptnong e - €ivol GOUUETPIKN TG e* ™G Tpog Tov dEova y'y .
Ondte N YpaQKn Tapdotaon TG f TpokdnTel amd KaTaKdpLEN PETATOTION 2 LOVADES TAV®D
g e * . H ypagum napdotacn e ' eivar coppetpuc og mpog v eubeia y =x . Ot
ypapikéc mopaoctdoelg Tov frol £~ @aivovial 6To TapaKdTo) Gy

|2
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OEMA I

I'1l. Eivon f mopayoyioyn oto R dpa Ba etvor mapayoryioun kot 6to X, =1 dpa Kot cuveyng

610 X, =1 omdte lim f(x)=lim f(x)=1(1) (1)
x—1*

x—1-

1imf(x)=1ir?(ex—l+ﬁx)=e°+ﬂ=1+ﬂ

x—1

lim f(x) = lim (x* +a)=1+a

x—1" x—1*

f)=1+a
Myo e (1) o eivar 1+a=1+f <= a=p

f mapayoyiown oto x, =1 ondte lim

x—>1" x—1 x—>1" X

_ x—1 1y u=p
limf(x) f(l):hme +px—1-a

= lim
x—1" X — 1 x—1" X — 1 x—1" X — 1 DLH x—1~ 1
=e"+p=1+p
— 2 q—1—q *=F 2_1 00
Jim L) =ID _ X Fo-lmat, XL 2 )
-t x—1 X1t X — x>l X —] DlHxoI ]

Aoyo ™c (2) Ba eivon 1+ =2 < =1 omdte Moym g (1) a=1

xX+1 , x>1
2. f(x)=
e +x , x<I

H f eivon cuveyng kot tapayoyiown oto R pe £'(x) ={

Etvon 2x 22> 0 yw0 k60e x =1 ométe £/ 610 [1,+0)
ko ¢ +1>1>0 yua ke x <1 ondte £/ ot0 (—o0,1].
Emniéovn f eivon kan cuveyng oto x, =1 dpa f / oto R.

Etot £(A) = f(R) =( lim £(x), lim f(x)) = (o0, 40) =R

ywti lim f(x) = lim (e"_l +X) =—o0 ko lim f(x)= lim (X2 +1) =+00

X—>—o0 X—>+o0

fO-tM) _ f(X):lf(l) cR ()

x—1+ 1 0/0 x—1+
e px—1-p " im S i)

2x, x=21

e+l , x<1

'3
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I'3. i. H f evau cuveyig kaw yvnoing avkovca oto A, =(-,0), ondte

£(A)=(lim £(x),£(0)) = (==,2)
ot
lim f(x) = lim (" +x) =0

Ko
f(0)=¢"

To Oef (Al) ovvendg N e&icwon (x) =0 &xet apymrucy pila x, n omoia ivon povadikn
ot n f eivan yynoiong avéovoa oto R.

ii. T x €(x,+00) eivat

2 (x) =%, (x) =0 & £ (x)(f(x)—x,) =0

"Exovpe
x> X, e £ (x) > £(xg) & £(x) > 0
Kot
f(x)—x,>0 ywkabe x >x,
0T

f(x)>0 xat x, <0< —x,>0

Ondte M eéicwon f(x)(f(x)—xo) =0 eivar adovam oto (X,,+e0)
T'4.Tw x =1 &yovpe
| | | 1,
E= E(OK)(KM) = 5|x||f(x)| = EX(XZ +1) = E(X +X)

To eppaddv cuvaptioet Tov povou eivar

E(t)z%(x3(t)+x(t))

[Mopaywyilovpe g Tpog t Kot Exovpe
B (1) =5 (3¢ ()% (1)+x'(1))

o t=t, sivar

E'(t,) :—(3x2 (to)x'(t0)+x’(t0))=%(3-32 -2+2)=280m2 /sec

L4
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OEMA A
Al Tpémer (1) =1 xon £'(1)=-1

Onote f(l)=1<a+p=1 (1)
2x—2

x2—2x+2

, 2(x~1)’
f (X)=ln(x2 —2X+2)+m+a

f'(x):ln(x2—2x+2)+ (x—1)+a

, 2(1-1)’
f'(l)=-lehl+ " t+a=-lca=-1 (2)
1-2+2

Amo6 (1), (2) éxovpe a=—1 ko p=2

A2. E :J-lz|f(x)—(—x+2)|dx :j12|f(x)+x—2|dx
Mo xafe x €[1,2] f(x)+x-2=(x-1)In(x’ —2x+2)-x+2+x-2
=(x—1)ln(x2—2x+2)20

Ondte E = le(x—l)ln(xz -2x +2)dx X 1 2

¢t x* —2x+2=u dpa 2(x—1)dx =du
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, 1 1 l¢c2, 1 1 1
Apa E ZLZEIHUdu =5jlzlnudu =5j12u Inudu =5[ulnu]12 _ELzuEdu

1 I 2 1
=5(2]112—1]nl)—5[u]1 =ln2—5t.|,l.

A3. i. Eidape 6t :

2(x~-1)°
f'(x)=In(x*-2x+2)+——>——1
(x) n(x X+ )+X2_2X+2
"Exovpe

, , 2(x-1)’ 2 2(x -1y’
f'(x)2 -1 In(x —2X+2)+m—12—1<:>1n[(x—1) +1}+—zo

ITov woybet apo? :

Inx 1 (0,+)

2
(x=1)'+121 = In((x=1)"+1)2In1=In[(x-1) +1]>0 xau 2,

ii. H f ouveynge oto [k, A+ %} Kot Tapay@yion 6to (l, A+ %)

f(m%j-f(x)

k+l—k
2

and OMT vrdpyet & (X,)w%] tét010 Mote : | '(E_,) =

Opaoc

—

s

(m j> (h— 11n(x2—2x+2)—m2—1:»
2
f(

bt = j+x> (h=1)(In (¥ =22+2))+=

A4.

H g sivor mapayoyiown pe g'(x)=-3x -1, xeR

"Eoto M(xl,f (xl )), N(xz, g(x2 )) o onpeia emapng tov C,, C, avtiotoyo t0Te TPENEL,

f'(x,)=¢'(x,)

L6




MaOnpatika lpocavatoriopov
I'" Avkeiov

SCHOOLDOCTOR
Opwg amd to A3i givan £'(x,) > -1, pe mv woTnTa v woyvet v x, =1 kat

g'(x,)=-3x," 1< -1 pe mv 16610 vt 15)DEL POVO YL X, =0

Apa gtvor M(Lf (1)) xar N(O, 2(0)) povadikd onpeia agob ot 1oTTES W)XHOLY pévo Y1 X, =1
Kot X, =0

Apa 1 KO TOVG EQATTOUEVT Etvan
e:y—g(0)=g'(0)(x-0) = y=—x+2

B’ tpémog
Eoto A(x,,f(x,)) kat B(x,,(x,))
H e&icmwon g epantopévne 6to A(Xl,f (X1 )) gtva
y=1"(x,)(x—x,)+f(x,)=f"(x,)x+f(x,)-f'(x,)(x,)
H e&icmon g spantopévng oto B(xz, g(x2 )) glva :
y=g'(x2)(x—x2)+g(x2)=g'(x2)x+g(x2)—ng'(xz)
H C; xoun C, 8&xovtot Kownh Qantopévn av Kot ovo av
{fr(xl)=%,'(x2) | }@ {f!(xl)='—3xzz -1 Q) | }(2)
f(x,)-1'(x,)x, =g(x,)-g'(x,)x, f(x,)-1'(x,)x, =g(x,)-g'(x,)x,
Opog f'(x,)>-1 ka —3x,” —1<-1
Apa v va woyvern (1) mpémer :
f'(x,)=-1 ko -3x,"~1=-1<f'(x,)=-1 ku x,=0

Opog 1'(x,)=-1<In| (x-1) +1}+(2X(:—;21121—1=—1
& In| (x-1)’ +1]+2(X7_1)2—0©x=1

(x=17+1

2(x -1y’
A@ov In [(x —1)2 + 1] >0 xat LZ) >0 pe TV 166TNT0 VaL IGYOEL POV 6TOo |
x—1) +1

Apa f'(x,)=-1<x, =1
X, =1 kot x, =0
f(x,)-f'(x,)x, =g(x,)-g'(x,)x,
AoV emainfedovy Ko Ty :
f(x,)-f'(x,)x =g(x,)-g'(x,)x,

}<:> X, =1 ko1 x, =0

(E)@{

No x, =1 &qovpe :

y=tf'(1)(x=1)+f(1)=-1(x-1)+I=—x+1+1=-x+2
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